
Referat af møde i landsbyrådet d. 9. marts 2023 i Tønning - Træden. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. 

- godkendt 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde i Sattrup. 

- godkendt 

3. Behandling af indkomne ansøgninger - der er ikke kommet nogle ansøgninger. 

4. Orientering fra fællesmødet på rådhuset med oplandsudvalget, Samby og Brædstrup lokalråd 

v/deltagerne. 

Børge og Helle refererede: 

- møde med politikere og embedsmænd. Mødet kunne have været forberedt bedre ved 

at sende materialerne ud inden mødet. 

- diskussion om busruter fyldte meget 

- vedr. cykelstier kun drøftelse om cykelstier til sambyerne 

- landsbyråd og Samby har brug for målrettet at finde ud af, hvad man kan samarbejde 

omopsummeret: Et dårligt møde.  

- Kommentar fra Svend fra Voervadsbro, som også deltog: Det var fint at få et indblik i 

udvalgets arbejde 

- Landsbyrådet opfordrer til, at oplandsudvalget holder et møde kun med landsbyrådet 

og kommer ud i landsbyerne 

se bilag fra Børge 

 

5. Smørrebrød, kaffe og kage 

6. Nye tiltag fra landsbyerne - bordet rundt. 

- Vestbirk: Støttekoncert i forsamlingshuset med Tue West - Vestbirk Havefest bliver 

ikke til noget i år, men der er stiftet en ny forening, som arbejder på en havefest i 

2024 

- Voervadsbro: Har fået mødelokale af Dansand, skal finde ud af, hvordan med driften, 

har planer om at lave et “beredskab” ala teltlauget, hvis der er ting, der skal ordnes i 

byen - arbejder på at lave en støtteforening for Klostermølle, der bliver sendt en 

pressemeddelelse ud  

- Sattrup: Fastelavn - shelterne, som der er bevilget tilskud til,  bliver formodentlig 

opført i april/maj 

- Vrønding: Mange traditionelle fælles aktiviteter - ellers ikke noget nyt 

- Grumstrup: Suppedas: Et billigt måltid på en hverdagsaften mellem kl. 17 og 19 

- Underup: Velbesøgt generalforsamling - herreaften - fællesspisning - et byggefrit år - 

arbejder med at lave flere sociale arrangementer 

- Enner: Mange nye, taget fat i lokalhistorien 

- Gantrup: Fredagssamling på petanquebanen en gang om måneden - sommerfest - 

fællesspisning - foredrag “Alene i Pakistan” 



- Tønning-Træden: Delt penge ud fra salg af forsamlingshuset i Tønning i 2007 - brugt 

tid på landsbyafgrænsningen - fået 5000 kr til nytilflytterarrangement -  

7. Nyt fra Borre Knob-grupperne: 

- Kulturgruppen: Der har ikke været møde siden sidst - der er lavet en kulturkalender 

for et halvt år - Se bilag fra Børge vedr. workshop om kulturen i kommunen 

- Politikgruppen: Proces i gang med tematillægget - politikgruppen har nået det mål, 

der blev sat på Borre Knob - gruppen er lige nu på standby 

- Naturgruppen: Har haft møde om landsbyruten - er på jagt efter reklamebureauer - 

svært at holde den planlagte tidsramme 

8. Tematillæg for landsbyerne. Hvordan har de enkelte landsbyer arbejdet med tillægget, 

hvordan er det gået med mødet med kommunen? Opfordring til at dele skriftligt materiale, 

som andre kan have glæde af. 

- drøftelse og erfaringsudveksling 

- send gerne bilag rundt 

9. Værtsskabsturnus - hvor langt er vi, og er der landsbyer, der har svært ved praktisk at afholde 

et landsbyrådsmøde? 

- send mail ud til alle for at høre, om der er praktiske problemer med at afholde 

landsbyrådsmøderne 

10. Det grønne råd - vi skal vælge en repræsentant: Per fra Gantrup 

11. Evt og de næste mødedatoer 

- Grumstrup har haft generalforsamling i vandværket, store udfordringer i at forstå alle 

reglerne, og arbejdsbyrden er meget stor - hvor søger man hjælp til arbejdet, det er 

meget tidskrævende 

Næste møder:  

- 11. maj i Lundum regner vi med 

- Underup i slutningen af august 

 

Punkt til kommende møde: 

- beløb for ansøgninger i dette forum 

- hvad er friluftsstrategien i Horsens kommune - Per fra Gantrup forbereder punktet 

 

 

 


